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概要：

参考ＵＲＬ

「LGBT（性的少数者）」「災害への備え」「千葉駅周辺のまちづくり」「緑と水辺とのかか
わり」

令和4年12月1日（木）午前9時 ～ 同月10日(土）午後5時

1　LGBT（性的少数者）
本市では、千葉市男女共同参画ハーモニー条例における「性別に関わりなく個人とし
て尊重され個性と能力が十分に発揮できる社会を形成する」という理念に基づき、
LGBT（※）へのより一層の理解促進や支援に向けた取組みを行っています。また、す
べての市民が個人として尊重される社会の実現のため、「千葉市パートナーシップ宣
誓制度」を実施しています。
LGBTやパートナーシップ宣誓制度について、皆さんの考えをお聞かせいただき、今後
の施策の参考とさせていただきます。
※レズビアン（女性同性愛者）、ゲイ（男性同性愛者）、バイセクシュアル（両性愛者）、
トランスジェンダー（性同一性障害などで、心と体の性が一致しない人など）の頭文字を
とった言葉で、性的少数者の総称の一つ

2　災害への備え
近年、災害は激甚化・頻発化しており、令和元年の台風15号等の一連の風水害では、
本市でも大きな被害がありました。
また、政府の地震調査委員会によると、今後30年以内に南関東地域でマグニチュード
7クラスの地震が発生する確率は70パーセントとされています。
いつ発生するかわからない災害に備えるため、皆さんの防災・減災への意識や取組み
についてお聞かせいただき、今後の施策の参考とさせていただきます。

3　千葉駅周辺のまちづくり
千葉駅周辺では「千葉駅周辺の活性化グランドデザイン」などに基づきまちづくりを進
めています。まちづくりについての考えをお聞きし、今後のまちづくりを考える上での参
考とさせていただきます。

4　緑と水辺とのかかわり
緑と水辺のまちづくり活動についての考えをお聞きし、今後の施策の参考とさせていた
だきます。

令和４年度 第９回

https://www.city.chiba.jp/shimin/seikatsubunka/danjo/lgbt.html
https://www.city.chiba.jp/somu/kikikanri/bosai/bousaigennsaitaisaku.html
https://www.city.chiba.jp/toshi/toshi/toshinseibi/granddesign-ichibukaitei.html
https://www.city.chiba.jp/toshi/koenryokuchi/ryokusei/r5newurbangreenplanning.html
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Q1：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,472]
知っていた（意味も知っていた） 1,326 90.1%
知っていた（意味は知らなかった） 93 6.3%
知らなかった 53 3.6%

Q2：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,472]
思う 423 28.7%
どちらかと言えば思う 847 57.5%
どちらかと言えば思わない　→Q4へ 150 10.2%
思わない　→Q4へ 52 3.5%

Q3：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,270]
性別で区分された設備（トイレなど）を使いづらい 783 61.7%
周囲の人の理解が得られない 760 59.8%

自らが認識する性とは異なる性のふるまい（服装、言葉遣いなど）を強
要される

692 54.5%

いじめ（悪口、いやがらせなど）を受ける 689 54.3%
同性のパートナーとの関係を認めてもらえない 554 43.6%
申請書などへの性別の記入を求められる 539 42.4%
就職、仕事、待遇などで不利・不当な扱いを受ける 450 35.4%
法整備などが不十分 431 33.9%
家族、友人などに相談相手がいない 317 25.0%
行政機関などの相談・支援体制が不十分 283 22.3%
住宅を借りづらい 220 17.3%
相談・情報交換などができるコミュニティスペースがない 210 16.5%
その他 24 1.9%

Q4：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,472]
思う 391 26.6%
どちらかと言えば思う 853 57.9%
どちらかと言えば思わない 182 12.4%
思わない 46 3.1%

Q5：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,472]
できる 854 58.0%
できない 50 3.4%
わからない 568 38.6%

はじめに、「LGBT（性的少数者）」についてお聞きします。
「LGBT（性的少数者）」という言葉を知っていましたか。

現在の社会は、LGBTの方々にとって、偏見や差別などの人権侵害により生活しづら
いと思いますか。

そう思う理由は何ですか。

LGBTに関する社会的な意識が高まっていると思いますか。
（例：様々な自治体の動き、理解促進のための講演会、当事者のパレード、企業の顧
客や従業員への配慮などを見聞きすることが増えたなど）

学校や職場内の方にLGBTの方がいた場合、あなたはこれまでと変わりなく接すること
ができますか。（ご自身がLGBTである方もお答えください。）
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Q6：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,472]
知っていた 695 47.2%
知らなかった 777 52.8%

Q7：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,472]
パートナーシップ宣誓制度の活用機会の拡充 725 49.3%
LGBTに配慮したトイレ・更衣室等の設置 674 45.8%
教育現場での啓発活動 616 41.8%
相談・支援体制の拡充 601 40.8%
行政職員や教職員に対する研修の実施 488 33.2%
条例による差別の禁止 470 31.9%
制服等の配慮 432 29.3%
イベントや講座による理解の促進 309 21.0%
啓発パンフレットの配布 230 15.6%
コミュニティスペースの設置 187 12.7%
何もする必要はない 121 8.2%
その他（　　　　　　　）※200字以内 47 3.2%

本市で実施している「パートナーシップ宣誓制度※1」を知っていましたか。
※1 同性・異性を問わず、互いを人生のパートナーとする二人が宣誓を行い、市がそ
の宣誓を証明する制度

LGBTの方々が生活しやすい社会になるために、今後、千葉市ではどのような取組み
が必要だと思いますか。
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Q8：

（3つまで）（入力必須） [n=1,472]
避難所 950 64.5%
できる限り自宅に留まる 625 42.5%
親族宅 536 36.4%
町内自治会館・集会所 338 23.0%
宿泊所（ホテルなど） 337 22.9%
車中泊 306 20.8%
知人宅 63 4.3%
その他 14 1.0%

Q9：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,472]
懐中電灯、ランタン、ろうそく 1,199 81.5%
飲料水 1,192 81.0%
食料 1,020 69.3%
マスク 912 62.0%
携帯ラジオ 766 52.0%
携帯電話、スマートフォンの予備バッテリー 724 49.2%
衛生用品（ウェットティッシュ、除菌用アルコール） 707 48.0%
トイレットペーパー 683 46.4%
歯ブラシ、洗面用具 631 42.9%
カセットコンロ 582 39.5%
手指消毒用アルコール 543 36.9%
災害用トイレ 490 33.3%
使い捨て手袋 471 32.0%
医薬品 417 28.3%
下着類 374 25.4%
体温計 359 24.4%
室内履き（スリッパなど） 344 23.4%
毛布、衣類など 299 20.3%
寝袋、テントなど 223 15.1%
おむつ 90 6.1%
粉ミルク 23 1.6%
哺乳瓶 16 1.1%
アレルギー対応食品 7 0.5%
その他 49 3.3%
準備しているものはない 76 5.2%

非常時の持出品※2・備蓄品※3として、ご自宅でどのような物を準備していますか。
※2 自宅から避難する際にすぐに持ち出すことができる必要最低限の必需品
※3 救援物資が届くまでの数日間、自足するために準備しておく食料・水・生活用品等

次に、「災害への備え」についてお聞きします。
地震や風水害などで自宅が破損した場合や破損するおそれがある場合は、どこに避
難しますか。
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Q10：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,472]
ラジオやテレビ（ケーブルテレビを含む） 1,139 77.4%
ちばし安全・安心メール 570 38.7%
Yahoo!防災速報 534 36.3%
千葉市ホームページ 522 35.5%
携帯電話・スマートフォンのエリアメール 472 32.1%
防災行政無線 396 26.9%
千葉市公式SNS（Twitter、Facebook、LINEなど） 333 22.6%
家族 296 20.1%
ご近所や知人 244 16.6%
その他の防災アプリ 178 12.1%
その他のSNS（Twitter、Facebook、LINEなど） 178 12.1%
町内自治会や自主防災組織 174 11.8%
その他の防災メール 164 11.1%
その他のホームページ 63 4.3%
電話・FAXによる災害時緊急情報配信サービス 44 3.0%

防災行政無線の放送内容を聞くことができるテレホンサービス（0180-
994-999）

38 2.6%

その他 464 31.5%
入手する手段がない・わからない 43 2.9%

Q11：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,472]
安全配置（寝る場所、座る場所、通路や出入口などに家具類を置かな
い。置く場合には背の低いものにしたり、倒れる向きを考慮したりする）

847 57.5%

対策器具等による固定（転倒防止金具等を使って家具類を固定する） 631 42.9%

集中収納（居住スペースと収納スペースを分けることで生活空間にあ
る家具を減らす）

238 16.2%

ガラスの破損・飛散防止や棚等の収容物の飛び出し防止（飛散防止
フィルム、扉開放防止器具など）

225 15.3%

その他 17 1.2%
対策は行っていない　→Q13へ 307 20.9%

Q12： 家具転対策を行ったきっかけは何ですか。

（いくつでも）（入力必須） [n=1,165]
他地域の災害被害を知ったため 701 60.2%
テレビ・書籍による紹介 433 37.2%
大災害を経験 220 18.9%
家族の勧め 117 10.0%
家具の転倒を経験 96 8.2%
行政による啓発（説明会、訓練等） 85 7.3%
民間事業者等の防災イベント 32 2.7%
知人等の勧め 22 1.9%
行政の制度（助成等）を知ったため 6 0.5%
その他 72 6.2%
→Q14へ

ご自宅において、家具類の転倒・落下・移動防止対策（＝家具転（かぐてん）対策）とし
て何を行っていますか。

市内で大きな災害が発生した際、避難指示などの緊急情報や生活支援情報は、どの
方法により入手しますか。
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Q13：
（Q11で「対策は行っていない」と回答した方）
その理由は何ですか。

（3つまで）（入力必須） [n=307]
つい先延ばしにしている 178 58.0%
手間がかかる 94 30.6%
費用がかかる 66 21.5%
やり方が分からない 54 17.6%
借家のため対策器具等を壁や天井等に取り付けられない又は取り付
けにくい

42 13.7%

壁に穴をあけたくない 36 11.7%
転倒するような家具類がない 31 10.1%
自分ではできない 30 9.8%
必要性を感じない 20 6.5%
部屋の見た目が悪くなる 10 3.3%
その他 12 3.9%

Q14：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,472]
希望する 79 5.4%
5,000円程度なら希望する 92 6.3%
3,000円程度なら希望する 313 21.3%
1,000円程度なら希望する 469 31.9%
希望しない 519 35.3%

市では、避難指示などの緊急情報を受信すると自動起動する防災ラジオを、町内自治
会などに配付しています。
この防災ラジオ（原価：1万円程度）を一般販売した場合に、購入を希望しますか。
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Q15-1：
次に、「千葉駅周辺のまちづくり」についてお聞きします。
まず、以下の画像をご覧ください。

Q15-2：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,472]
＜東エリア＞　ぺリエ千葉 1,157 78.6%
＜東エリア＞　飲食施設（千葉駅東エリア） 721 49.0%

＜東エリア＞　きぼーる（子ども交流館、子育て支援館、科学館、中央
区役所など）

672 45.7%

＜東エリア＞　千葉神社 501 34.0%
＜東エリア＞　中央公園・通町公園 398 27.0%
＜東エリア＞　千葉城、郷土博物館 346 23.5%
＜東エリア＞　市美術館 322 21.9%
＜東エリア＞　市民会館 301 20.4%
＜東エリア＞　県文化会館 257 17.5%
＜東エリア＞　千葉市文化センター 230 15.6%
＜北エリア＞　ときわスポーツ千葉店 100 6.8%
＜北エリア＞　千葉公園 598 40.6%
＜北エリア＞　中央図書館、生涯学習センター 508 34.5%
＜北エリア＞　飲食施設（千葉駅北エリア） 146 9.9%
＜北エリア＞　千葉公園通り（ホコ天、ちこほこ） 117 7.9%

＜北エリア＞　TIPSTAR DOME CHIBA（千葉JPFドーム、PIST6、旧競
輪場）

95 6.5%

＜北エリア＞　厳島神社（弁天様） 69 4.7%
＜西エリア＞　そごう千葉店 1,098 74.6%
＜西エリア＞　ポートアリーナ 361 24.5%
＜西エリア＞　飲食施設（千葉駅西エリア） 359 24.4%
＜西エリア＞　映画館（京成ローザ） 280 19.0%
＜西エリア＞　県立美術館 203 13.8%
＜西エリア＞　井上記念病院 121 8.2%
＜西エリア＞　ウェストリオ（千葉駅西口再開発ビル） 119 8.1%
＜西エリア＞　新宿公園 106 7.2%
＜西エリア＞　裏千葉※5・さざ波橋周辺 49 3.3%
＜西エリア＞　三愛記念病院 23 1.6%
＜東エリア＞（　　　　　　　）※15字以内 34 2.3%
＜北エリア＞（　　　　　　　）※15字以内 11 0.7%
＜西エリア＞（　　　　　　　）※15字以内 20 1.4%
過去5年以内で千葉駅周辺エリアへ行っていない　→Q22 61 4.1%

千葉駅周辺エリア※4に来た際に、立ち寄った場所はどこですか。（過去5年以内）
※4 千葉駅周辺の活性化グランドデザインに掲げる駅から半径1km程度の範囲
※5 新宿小学校、新田町などの周辺
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Q16：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,411]
10点（最も愛着度が高い） 99 7.0%
9点 59 4.2%
8点 272 19.3%
7点 306 21.7%
6点 189 13.4%
5点 289 20.5%
4点 56 4.0%
3点 81 5.7%
2点 28 2.0%
1点（最も愛着度が低い） 32 2.3%

Q17：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,411]
まちに共感する 257 18.2%
魅力的に感じる 309 21.9%
愛着を感じる 503 35.6%
誇りに感じる 43 3.0%
上記どれにも該当しない 543 38.5%

Q18：

（3つまで）（入力必須） [n=1,411]
交通の便が良い 826 58.5%
生活に必要な機能が充実している 610 43.2%
賑やか 248 17.6%
遊ぶ場所がある 154 10.9%
多様性がある 138 9.8%
治安が良い 118 8.4%
歴史がある 110 7.8%
居心地が良い 69 4.9%
緑が豊か 68 4.8%
まち並み・景観が美しい 61 4.3%
観光スポットがある 43 3.0%
静か 25 1.8%
人とのつながりがある 20 1.4%
子育てしやすい 10 0.7%
高齢者にやさしい 6 0.4%
その他（　　　　　　　）※30字以内 29 2.1%
良いと思う点はない 134 9.5%

Q19：

（3つまで）（入力必須） [n=1,411]
治安が悪い 333 23.6%
観光スポットがない 316 22.4%
まち並み・景観が悪い 294 20.8%
うるさい 243 17.2%
緑が少ない 242 17.2%
遊ぶ場所がない 170 12.0%
交通の便が悪い 152 10.8%
高齢者にやさしくない 138 9.8%
人とのつながりがない 84 6.0%
居心地が悪い 77 5.5%
生活に必要な機能が充足していない 73 5.2%
子育てしにくい 56 4.0%
排他的である 17 1.2%
その他（　　　　　　　）※30字以内 122 8.6%
悪いと思う点はない 225 15.9%

千葉駅周辺エリアに対して、あなたはどのように感じますか。

千葉駅周辺エリアに対する愛着度を点数で表すと何点ですか。

千葉駅周辺エリアで主に悪いと思う点は何ですか。

千葉駅周辺エリアで主に良いと思う点は何ですか。
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Q20：

（1つだけ）（入力必須） [n=1,411]
弁天エリア（例：千葉公園、中央図書館などの周辺） 331 23.5%
中央エリア（中央公園・通町公園、きぼーるなどの周辺） 123 8.7%
新千葉・登戸エリア（例：千葉駅西口、京成電鉄新千葉駅などの周辺） 118 8.4%
裏千葉エリア（例：新宿公園、新宿小学校、新田町などの周辺） 72 5.1%
西銀座・富士見エリア（例：千葉駅東口、富士見本通りなどの周辺） 26 1.8%
栄町エリア（市民会館、ハミングロードパルサなどの周辺） 2 0.1%
その他（　　　　　　　）※15字以内 30 2.1%
住みたい・住み続けたいとは思わない 709 50.2%

Q21：

（いくつでも）（入力必須） [n=1,411]
清掃活動 351 24.9%
植栽や花壇の維持管理 318 22.5%
地域コミュニティの形成 200 14.2%
情報発信 187 13.3%
イベントの企画 173 12.3%
イベントへの出店 87 6.2%
その他（　　　　　　　）※30字以内 52 3.7%
自ら関わりたいとは思わない 549 38.9%

千葉駅周辺エリアをより良いまちとするために、自ら関わるとしたら、どのようなことに
参加したいですか。

千葉駅周辺エリアの中で住みたい・住み続けたい思う場所はどこですか。
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Q22：

（いくつでも）（必須入力） [n=1,472]
海辺での清掃ボランティア活動 145 9.9%
公園での清掃ボランティア活動 100 6.8%
海辺での自然観察会 72 4.9%
市民農園や貸農園などでの野菜づくり 66 4.5%
海辺での体験活動（SUP（スタンドアップパドルボード）※6の体験教室
など） 63 4.3%

地域での花壇づくり活動 62 4.2%
植物園などでの緑や花に関する講習会 59 4.0%
街路樹の手入れ（剪定・刈込作業）や落ち葉清掃 57 3.9%
川辺での自然観察会 56 3.8%
川辺での清掃ボランティア活動 45 3.1%

公園でのマルシェなどのイベントの開催、清掃・草刈・剪定等の一体的
な管理（パークマネジメント※7）

40 2.7%

川辺での体験活動（カヤック体験など） 37 2.5%
川辺でのビオトープ保全活動 29 2.0%
谷津田や森林（里山、雑木林）での保全活動 27 1.8%
「ちばレポ」※8を活用した緑や水辺に関する投稿 21 1.4%
「ちばレポ」を活用した身近な生き物さがし 18 1.2%
私有地を地域の庭として貸し出す活動 7 0.5%
その他（　　　　　　　　）※50字以内 7 0.5%
1つもない　→Q24へ 1,037 70.4%

Q23：

（いくつでも）（必須入力） [n=435]
広報誌(市政だよりやパンフレットなど)を見た 299 68.7%
ホームページを見た 87 20.0%
SNS(TwitterやFacebookなど)を見た 46 10.6%
活動に参加している人から誘われた 46 10.6%
実際に活動している場所を見た 38 8.7%
動画(YouTube)を見た 10 2.3%
活動を昔から続けているので、上記にあてはまるものがない 18 4.1%
その他（　　　　　　　　）※50字以内 22 5.1%
→Q25へ

Q24：

（いくつでも）（必須入力） [n=1,037]
緑と水辺のまちづくり活動が行われていることを知らなかった 515 49.7%
興味や関心が湧かなかった 307 29.6%
参加したかったが、時間がなかった（時間帯が合わなかった） 141 13.6%
参加したかったが、コロナ禍で他人との接触をさけたかった 115 11.1%
活動に参加することのメリットを感じなかった 89 8.6%
参加したかったが、体力、健康面で不安があった 75 7.2%
参加したかったが、誰に聞いて良いかわからなかった 39 3.8%
参加したかったが、活動に強制力を感じた 7 0.7%
その他（　　　　　　　　）※50字以内 36 3.5%

最後に、「緑と水辺のかかわり」についてお聞きします。
過去5年間で「緑と水辺を守ったり、育てたり、学んだりする活動」(以下、「緑と水辺のま
ちづくり活動」)で参加したことがあるものを教えてください。
[選択肢補足]
※6 ボードに立ってバランスを取りながら、パドルを漕いで水面を進むアクティビティ
※7 公園を地域の庭として、積極的に管理し、地域のために活用していく、魅力ある空
間としていく活動
※8 スマホアプリで、地域での困った課題（山林の不法投棄や水辺にごみが落ちてい
るなど）や、市が投げかけたテーマに沿ったレポートをして、市民と市役所で情報を共
有し、合理的・効率的解決を目指す仕組み

(Q22で「1つもない」と答えた方)
緑と水辺のまちづくり活動に参加したことがない理由は何ですか。

(Q22で「1つもない」以外を答えた方)
「緑と水辺のまちづくり活動」は何で知りましたか。
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Q25：

（いくつでも）（必須入力） [n=1,472]
海辺での清掃ボランティア活動 307 20.9%
海辺での体験活動（SUP（スタンドアップパドルボード）の体験教室な 298 20.2%
海辺での自然観察会 296 20.1%
川辺での自然観察会 276 18.8%
川辺での体験活動（カヤック体験など） 244 16.6%
公園での清掃ボランティア活動 232 15.8%
市民農園や貸農園などでの野菜づくり 215 14.6%
植物園などでの緑や花に関する講習会 200 13.6%
地域での花壇づくり活動 170 11.5%
公園でのマルシェなどのイベントの開催、清掃・草刈・剪定等の一体的
な管理（パークマネジメント）

168 11.4%

川辺での清掃ボランティア活動 161 10.9%
街路樹の手入れ（剪定・刈込作業）や落ち葉清掃 123 8.4%
「ちばレポ」を活用した緑や水辺に関する投稿 86 5.8%
川辺でのビオトープ保全活動 83 5.6%
谷津田や森林（里山、雑木林）での保全活動 83 5.6%
「ちばレポ」を活用した身近な生き物さがし 72 4.9%
私有地を地域の庭として貸し出す活動 16 1.1%
その他（　　　　　　　　）※50字以内 19 1.3%
1つもない 297 20.2%

Q26：

（いくつでも）（必須入力） [n=1,472]
参加しやすい曜日、日時で実施される 628 42.7%
参加すると「ちばシティポイント」が貯まる 605 41.1%
活動を知る機会が増える（広報の充実など） 600 40.8%
参加を強制されない、参加したいときの事前登録が不要 449 30.5%
自分の興味・関心などにあった活動の紹介窓口がある 320 21.7%
参加者から話を聞く機会がある、体験会がある 115 7.8%
打合せや会議のオンライン化で活動が効率化する 75 5.1%
その他（　　　　　　　　）※50字以内 22 1.5%
参加したいと思わない 188 12.8%

Q27：

（いくつでも）（必須入力） [n=1,472]
市政だよりでの周知・啓発 1,118 76.0%
ホームページでの周知・啓発 580 39.4%
ポスターなどの掲示物での周知・啓発 370 25.1%
SNS（LINE）での周知・啓発 332 22.6%
SNS（Twitter）での周知・啓発 322 21.9%
イベントでの周知・啓発 268 18.2%
新聞や雑誌などの記事での周知・啓発 220 14.9%
SNS（instagram）での周知・啓発 197 13.4%
テレビでの周知・啓発 174 11.8%
動画（YouTube）での周知・啓発 165 11.2%
SNS（Facebook）での周知・啓発 131 8.9%
家族や知人からの情報 96 6.5%
ラジオでの周知・啓発 84 5.7%
その他（　　　　　　　　）※30字以内 24 1.6%

緑と水辺のまちづくり活動の「募集情報」について、どのような広報が効果的だと思い
ますか。

今後どのようなことがあれば、緑と水辺のまちづくり活動に参加したい、または参加し
続けたいと思いますか。

緑と水辺のまちづくり活動で、今後参加したい、またはこれからも参加したいと思うものを
教えてください。
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Q7：
LGBTの方々が生活しやすい社会になるために、今後、千葉市ではどのような取組みが必要だ
と思いますか。

【その他　（47件）　主な回答】

・ わからない。　（6件）

・

LGBTが全て性同一性障害の様な障害だというのであれば理解出来ますが、趣味嗜好も含めた
ものであるのならば、余り理解出来ません。その方がその生き方を選ぶのは自由ですが、それ
を法によって保護する事は理解出来ません。人権問題だと言うのであればもっと保護しなけれ
ばいけない人がいるのではないかと疑問に思います。

・
該当する人が、どこに住んでいるかも分からないのにトイレ等の設置は疑問。当人たちが表に
出てきて、こういう形もあるんだと表に出てきて認めてもらえば、皆の意識も変わると思う。特別
な人ではないので、特別扱い不要だと思う。そこに税金使って欲しくない。

・
特別だと思うから、差別が生まれる可能性があると思う。当たり前として考える世の中になれ
ば。あと、LGBTQを本人たちが権利意識が強いような気がする。結局は、人は中身が大事で
す。LGBTの方で性格が悪い人がいたので、中身が大事だと感じました。

・
困ったことがあれば、それを解決できるような窓口は必要だと思うが、特別扱いをする必要はな
いと思う。タイのように、男女関係なく友達になったり、当たり前のように就職できる環境作りをし
てもらいたい。教育が肝心。

・
無意識に行っている差別が多々あると思うので、CORONA蔑視の時のように「こんな言動は差
別である」という啓蒙は必要だと思います。森元首相のように、何が問題かすら分かっていない
人に多い気がします。

・
LGBT云々を問題にする事がおかしい。ノイジーマイノリティーを優遇する事はサイレントマジョリ
ティに反感を覚えさせる。日本ではそこまでの差別はないのだから、変に騒がずにいた方がい
いと思う。

・
パートナーシップ宣誓制度はいいのですが、住民票で同じ世帯になることを絶対条件にしない
別の手段も考えて欲しい。(住民票で1世帯の処理をすると、ふたりに優劣をつける関係の登録
になるから。

・
私はLGBT ではないが女性はこうあるべき、と型にはめられ、恋人も周りが決めた人が正しい、
性的なことは長くしつこくいじめられます。啓発活動でずいぶん日本は変わると思います。

・
不便を感じている少数者は実在していることを発信する。法整備による課題解決につながるよう
な、議論や意思決定に活用できるようなデータを公開する。

・
アンケート等で 必ず性別を聞かれる。聞く必要はないではないか、聞いてそれを分析材料とし
て利活用する訳ではないだろうに。

・
北欧のように女性用トイレと男女共用トイレを作る。混雑時に女性が共用トイレを使えるようにも
なるメリットもある。

・
LGBTであることを理由に就職などが不利にならないような法整備（実際に自分の職場で事例が
あったので）。

・
Tは別としてもLGBが許されるのであれば他の性的少数者や現在違法になっている性的少数者
へ配慮するべき。

・
差別利権化しているため、知っているLGBTから聞いた限り、かえって暮らしにくくなってしまって
いる為。

・
幼少期からの教育がとても大切だと感じます。一度ついてしまった偏見を変えるのはとても大変
です。

・
まずそういう人たちがいることが、自然に受け入れられる社会、雰囲気をゆっくりと作っていくこ
と。

その他
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・ LGBTに限らず、LGBTQQIAAPPO2Sに拡張して啓発し、多様性についての理解を深める。

・ LGBTへのセクハラ防止対策(レズビアンに｢男の良さを教えてあげる｣等の発言の問題視)。

・ LGBTを理由に男性が女性更衣室に入るのを認めた場合、猥褻目的者を排除可能なのか？

・ 行政が前向きに取り組んでいる姿勢が伝われば（偏見を持つ）市民も変われると思います。

・ 行政としては、構造的な性別による区別が必須であり、対象者への配慮とは別問題である。

・ 市職員として採用。また知識がないことは差別に繋がるので、小学校からの授業で教える。

・ ネットを含めたLGBTの方々へのヘイトスピーチ（差別扇動発言）の防止策の実施。

・ パートナーシップ制度で通常の婚姻と同様の税制度が使用できるようにしてほしい。

・ LGBTの人も、そうでない人も、平等に互い配慮しあう意識の啓蒙活動。

・ 配偶者と同様の扱いを受けられるような法整備（銀行、相続、契約等）。

・ パートナー宣誓制度が法的な効力を持つように（相続等）進める事。

・ 幼児期から色々な人がいるというお話しがあるといいと思います。

・ その人たちがどうしてほしいかの話を聞いてあげること。

・ 法律の改正を目指して、同性婚への理解、啓発をする。

・ 男も女もないただの人間なんだと思えるような社会。

・ 偽物のLGBTが多いことを強く懸念する。

・ 身元引受などにおいての法律・条例の整備。

・ 当事者の先輩から小中学生へ話をする機会。

・ 同性間での結婚の承認。

・ 企業での啓蒙。

・ 法律の改定。
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Q15-2：
千葉駅周辺エリア※4に来た際に、立ち寄った場所はどこですか。（過去5年以内）
※4 千葉駅周辺の活性化グランドデザインに掲げる駅から半径1km程度の範囲
※5 新宿小学校、新田町などの周辺

【＜東エリア＞その他（34件）　主な回答】

・ ヨドバシカメラ。　（6件）

・ 千葉大学附属病院。　（2件）

・ ビックカメラ。　（2件）

・ 「カシュカシュ」親子向けカフェ。

・ ヨドバシカメラ、りそな銀行千葉。

・ 千葉県立中央図書館。文書館。

・ 千葉県庁。県立中央図書館。

・ ヨドバシカメラ、アニメイト。

・ ゼクシススポーツクラブ。

・ ディスクユニオン千葉店。

・ チーバくんグッズの店。

・ 上記以外の商業施設。

・ 千葉城。郷土博物館。

・ （故）とらのあな。

・ 三菱UFJ銀行。

・ 三井住友銀行。

・ 旧三越周辺。

・ 若葉郵便局。

・ 千葉そごう。

・ 栄町一里。

・ 市民会館。

・ 千葉銀座。

・ 千葉県警。

・ 富士見町。

・ 千葉城。

・ 知人宅。

・ なし。
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【＜北エリア＞その他（9件）　主な回答】

・ 千葉メデイカルクリニック。

・ 千葉皮膚科整形外科。

・ 千葉医療センター。

・ JR千葉総合ビル。

・ 四谷学院。

・ 補聴器屋。

・ プール。

・ ホテル。

・ 病院。

【＜西エリア＞その他（18件）　主な回答】

・ 千葉中央コミュニティセンター。　（4件）

・ センシティータワー。　（2件）

・ 市役所、千葉銀行千葉本店。

・ 千葉市国際交流協会。

・ ハローワーク千葉。

・ ホテルオークラ。

・ 千葉県警察本部。

・ ドスパラ千葉店。

・ ボウリング場。

・ 新宿公民館。

・ 登戸小学校。

・ 新宿公園。

・ 美容院。

・ TCB。
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Q18： 千葉駅周辺エリアで主に良いと思う点は何ですか。

【その他　（29件）　主な回答】

・ 買い物スポットが集中していて便利。　（4件）

・ あまり行かないのでわからない。　（3件）

・ 主要駅でこれほど分かりにくい駅（及び周辺は他に見たこと無い）。

・ 通勤で千葉駅を利用するようになり、今後いろいろ見ていきたい。

・ 車道は渋滞が多く、また無料で停めれる駐車場がないので不便。

・ 不足はないが、特に魅力的、充実している、といった点はない。

・ 生まれ育った土地なので愛着はあるが、誇りは持てない。

・ ヨドバシとそごうがある。ペリエの店舗が充実した。

・ 生まれたときから当たり前に存在する場所。

・ まだ越してきたばかりでよくわからない。

・ 美術館や図書館などの文化施設が良い。

・ 趣味の買い物ができる店が揃っている。

・ 千葉公園がある。桜が綺麗。のどか。

・ 生まれ育った地域で愛着がある。

・ 疲労回復できる店舗が在る。

・ 発展が一部に偏っている。

・ 人で混雑していない。

・ 規模がちょうど良い。

・ 欲しいものが揃う。

・ デパートがある。

・ 車で行きづらい。

・ 慣れ親しんだ町。

・ 飲食店が多い。

・ 関心がない。
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Q19： 千葉駅周辺エリアで主に悪いと思う点は何ですか。

【その他　（122件）　主な回答】

・ 人通りが少ない。　（9件）

・ 活気がない。　（7件）

・ ほとんど行かないので、分からない。　（6件）

・ 駐車場が少ない。　（5件）

・ ごちゃごちゃとして分かりずらい。　（4件）

・ 車で行きづらい。　（4件）

・ 駐車場が少ない、利用料金が高い。　（2件）

・ 特に魅力的と感じる部分はない。　（2件）

・ 鳥の糞害が多い。　（2件）

・ 汚い。　（2件）

・ 駅前周辺は華やかになってきたが、千葉県庁や千葉城周辺はかなりさびしい。

・ 道が狭く運転が荒い人も多い。駐車場も有料な車で訪れにくい場所。

・ いろいろな建物がごちゃごちゃしていて分かりづらい。動線が悪い。

・ 駅前大通りとバス乗り場の照明が暗すぎて怖い。明るくしてほしい。

・ 街に勢いが無い。都市計画がバラバラ。栄町が恐い近寄りたくない。

・ （治安が悪いに近い）東エリアゲームセンター付近の雰囲気が嫌。

・ ナンパ通りの居酒屋のキャッチが迷惑。マナーも悪く治安が悪い。

・ フェスタなど屋外イベントが開催できる広い芝生スペースがない。

・ 一部治安が悪い。駅周辺にパチンコや、居酒屋はふさわしくない。

・ 栄町付近の夜のお店をなくさないと千葉周辺が発展しないと思う。

・ 汚い（タバコ、ごみのポイ捨て）、指定以外での自転車の駐輪)。

・ 千葉駅徒歩数分の栄町周辺が廃墟なども多く、整理されていない。

・ 男性差別が酷いor男性差別に繋がるような建物になっている。

・ 道が狭い、車と人と自転車が多いので交通整備が必要と感じる。

・ 構造が複雑でどちらに進めば希望の場所に出るか分からない。

・ 再開発で駅前だけが立派になり、他の部分が寂れたのが残念。

・ ぶらぶら歩きたくなるようなショッピングモールがあると良い。

・ オシャレな服や雑貨、カフェなどが少なくワクワクしない。

・ ターミナルの構造上の問題か、バス、歩行者の事故が多い。

・ 駅前老朽化ビルあり。建物内部が暗い。三越が無くなった。

・ パルコ、三越が撤退して駅中心部しか人がいなくなった。
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・ 駅ロータリーが狭くて分かりにくい。車では行きにくい。

・ 街並みにある程度の統一的な特色が出せるとよいのでは。

・ 親子向けの施設が少なく子育てしづらい。わかってない。

・ ポイ捨てタバコ。ホストの看板。怪しい勧誘ポスター。

・ 駅周辺でも路地によってはゴミなどが落ちていて汚い。

・ 街が汚い。路上やコンビニわきにごみがたくさんある。

・ 整然としていない。ごちゃごちゃしていてわかり難い。

・ JR千葉駅の動線が長くなった（2F→3F改札→1F）。

・ そごうとペリエ以外は全て遠いイメージがあります。

・ 駅前でアクセサリーを露店で販売している。不快だ。

・ 県庁所在地の中心駅ではあるが物足りなさを感じる。

・ 川崎のリゾナーレのようなショッピング街が欲しい。

・ 屋外の広告が雑然としていて町の美しさを損なう。

・ 京葉線沿いに住んでいると、東京に出た方が便利。

・ 商業施設が中間層向け。高級か格安な店がほしい。

・ キャッチや客引き、宗教勧誘が多い。特に駅前。

・ 駅前の声掛けが女性一人の時はしつこくて困る。

・ 千葉駅周辺に行く機会が少ないのでわからない。

・ 線路で分断された各エリアの行き来がしにくい。

・ デパート撤退し、ビルが老朽化。活気がない。

・ 駐停車中や通行中の車で歩きづらい道がある。

・ 三越をはじめ、どんどんお店が潰れていく。

・ 千葉駅、京成千葉駅間の道が分かりにくい。

・ 物価が高い。週末に混雑（人が集中する）。

・ ロータリー周辺がごちゃごちゃしている。

・ 小さい子供を連れて行く飲食店が少ない。

・ 夜間、道路上に客引きが多数立っている。

・ ごちゃごちゃしている。人が多すぎる。

・ 値段が安い子供用品を買う店が少ない。

・ 古さと新しさが上手く共存してない。

・ 千葉駅周辺に集中してきていること。

・ ＪＲ千葉駅による交通分断が残念。

・ 駐車場はあるが、駐車料金が高い。
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・ 無料で駐車できるところがない。

・ モノレールの乗車値段が高い。

・ 飲食店は多いが駐車場がない。

・ 千葉銀座が寂しくなっている。

・ 美術館で魅力的な展示がない。

・ スーパー銭湯が存在しない。

・ バイク用の駐輪場が少ない。

・ 各々が離れすぎていて不便。

・ 千葉中央付近はゴミだらけ。

・ 街が暗い。街灯が少ない。

・ 冠水したイメージが強い。

・ 居酒屋の客引きが多い。

・ 歩道が狭い場所も多い。

・ さみしい感じがする。

・ 座るベンチがない。

・ 不便さを感じる。

・ ゴミが目立つ。

・ さびれている。

・ 人混みが怖い。

・ 関心がない。

・ 道路が複雑。

・ 分からない。

・ 古さ。

・ 渋滞。
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Q20： 千葉駅周辺エリアの中で住みたい・住み続けたい思う場所はどこですか。

【その他　（30件）　主な回答】

・ わからない。　（10件）

・ 千葉みなと。　（3件）

・ 駅周辺にはない。　（2件）

・ 西千葉。　（2件）

・ 船橋駅前のような完備性のある所。

・ 花見川区、稲毛区あたりがいい。

・ 西エリア（市役所付近）。

・ ポートアリーナ周辺。

・ 金銭的に住めない。

・ 関心がない。

・ 東千葉付近。

・ 稲毛海岸。

・ 作草部。

・ 稲毛。

・ 緑区。

Q21：
千葉駅周辺エリアをより良いまちとするために、自ら関わるとしたら、どのようなことに参加した
いですか。

【その他　（52件）　主な回答】

・ イベントがあったら参加したい。　（23件）

・ よくわからない。　（3件）

・ キャッチ客引きの排除、ストリートミュージシャンの点字ブロック。

・ 場所柄、千葉県を代表する千葉を表現する場です。とても難しい。

・ 元々の構造（都市計画）の問題。選択肢のような問題では無い。

・ 折角千葉神社があるのだから駅から神社まで街並みを整える。

・ スーパー銭湯新規開業に向けた場合の個人協賛金募集協力。

・ 今住んでいるところから距離があるので 関わりにくい。

・ 好き嫌いはそれぞれなので今のままでいいと思います。

・ オープンカフェやゆったり休憩したくなる景色。

・ 若干遠いので、用事がないと行かないから。

・ まだ自由な時間が取れないから難しい。
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・ 交通状況の整備と交通の安全の維持。

・ 子育て世代の声を反映させてほしい。

・ 居住地と離れており活動しにくい。

・ 行きたくなるような街の再開発。

・ 街開発のプラン作り。

・ 交通安全推進隊。

・ 案内板の増設。

・ 関心がない。

・ 再開発計画。

・ 子育て支援。

Q22：
最後に、「緑と水辺のかかわり」についてお聞きします。
過去5年間で「緑と水辺を守ったり、育てたり、学んだりする活動」(以下、「緑と水辺のまちづくり
活動」)で参加したことがあるものを教えてください。

【その他　（7件）　主な回答】

・ イオンモール幕張新都心店での植樹ボランティア活動。

・ 草野水路沿いでの清掃ボランティア活動。

・ 自治会が主催する自宅地域周辺清掃。

・ にぎわい調査団の生き物報告。

・ 一人でも参加しやすい場作り。

・ 庭木・植栽の手入れ。

・ ヨット。
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Q23：
(Q22で「1つもない」以外を答えた方)
「緑と水辺のまちづくり活動」は何で知りましたか。

【その他　（22件）　主な回答】

・ 自治会活動から。　（5件）

・ 小学校からの配布物。　（3件）

・ 海辺の清掃活動を企画、実施している。

・ 「ちばレポ」からの案内を見て。

・ かみさんに薦められた。

・ ボーイスカウト活動で。

・ ボランティア相談会。

・ 広報活動が足りない。

・ WEBアンケート。

・ イオンからの広報。

・ ガールスカウト。

・ 就労支援経由で。

・ 駅のポスター。

・ 忘れました。

・ 公園掲示板。

・ 会社。

Q24：
(Q22で「1つもない」と答えた方)
緑と水辺のまちづくり活動に参加したことがない理由は何ですか。

【その他　（36件）　主な回答】

・ 最近引っ越してきたばかりだから。　（6件）

・ 知らなかった。　（6件）

・ 時間がない。　（4件）

・ 参加する方法が分からない。　（3件）

・ 参加の意思がない。　（2件）

・ 参加してみたが、参加しなければよかったと思う事の方が多かったから。

・ 5年以上前に参加したことがあるが、最近は参加していない。

・ 年齢的に無理かなと思う。迷惑をかけないか、心配になる。

・ 個人でやっているビーチクリーンには参加している。

・ 成人男性1人で参加するのに抵抗がある。

・ 市民農園に申し込んだが、外れた。
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・ コロナ禍で軒並み中止になった。

・ 仕事と介護で精いっぱいだから。

・ 介護仲間で中々出づらかった。

・ 住んでるところがちがう。

・ 行政主導は持続性がない。

・ きっかけがなかった。

・ 子育てでできない。

・ 金がない。

・ 年齢。

Q25：
緑と水辺のまちづくり活動で、今後参加したい、またはこれからも参加したいと思うものを教えて
ください。

【その他　（19件）　主な回答】

・ 体力に不安があり積極的に活動できない。　（2件）

・
基本的にどれもハードルが高い。まずは気軽に触れ合えるように、水辺のある公園等を増やし
ていただきたい。

・ 同年代の方々が集まるボランティア活動（高齢者／若者、どちらかに偏ってしまっている現状）。

・ 海辺、川辺は不安ですが、千葉公園で水鳥、渡り鳥や植物の観察会があれば参加したい。

・ 通り面の自宅庭先を綺麗に保つことも、緑の街づくりの一環になると思います。

・ 参加したい気持ちはありますが、現在病気療養中なので出来ません。

・ 市民のボランティアでなく税金を使って市がやるべき。

・ 市民が参加しやすい環境作りをしてください。

・ 庭・プランター・室内でできる植物の育て方。

・ 子供や高齢者の人たちが集える場所づくり。

・ 海辺の自然観察（←「会」ではない）。

・ まだ子供が小さいので無理そう。

・ ちばレポを知らない。

・ 参加の意思がない。

・ イベントの参加。

・ 正直分からない。

・ ヨット。

・ 自転車。
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Q26：
今後どのようなことがあれば、緑と水辺のまちづくり活動に参加したい、または参加し続けたい
と思いますか。

【その他　（22件）　主な回答】

・
小さな子が居ると参加を見送ることが多いと思う。未就学児も一緒に参加可能なイベントである
と参加しやすい。

・
ヨット指導経験のない学生が指導者だったときの教室に参加し嫌な経験あり。指導員資格有の
方に教わりたい。

・
都川の支流に、野鳥や渡り鳥の飛来やその生態を子どもたちと共に観察するような活動があれ
ば参加したい。

・
現自治会を通したボランティア活動だけでも沢山あるので、先ずは身近なところから活動に参画
したい。

・
ポケモンGOやスマホアプリなどコンテンツとのコラボ企画。共通の話題があるとハードルが下が
る。

・ 個人（または少人数）で活動出来た方が。例えば清掃ボランティアも集団活動となると面倒。

・ SNSが素敵なデザインだと興味湧く、環境保護ブランド(allbirds/パタゴニアなど)とタイアップ。

・ 健康上の理由があって、早期リタイヤしたばかり。治療と健康体力作りがまず先です。

・ 一人で参加したくない。一緒に参加する人が居ない。孤独感を感じたくない。

・ 知らない人の中に入るのは怖いので、仲良くなれる環境があると有難いです。

・ 参加したい気持ちはありますが、病気療養中なので出来ません。

・ 個人的な活動が、社会的な活動に転嫁されるような活動。

・ 市から参加者の所属する企業への説明と補助金。

・ dポイントやTポイントなどへの付与。

・ 子供が参加できるイベントであること。

・ 高齢になったので、参加は厳しい。

・ 育児が落ち着いたら。

・ 事業主体は誰ですか？

・ 近場での親子活動。

・ 体力的に無理です。

・ 介護で暇がない。

・ 車が駐車できる。
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Q27： 緑と水辺のまちづくり活動の「募集情報」について、どのような広報が効果的だと思いますか。

【その他　（24件）　主な回答】

・ 学校配布物。　（3件）

・ わからない。　（3件）

・ 自治会などからの回覧。　（2件）

・ 関心がない。　（2件）

・ 回覧板。　（2件）

・ 広報媒体を研究してください。広報のあり方をもっと勉強する必要。

・ ちばしウォーキングポイントアプリ内でのお知らせ・区役所などで。

・ 若い人達を巻き込んで、その光景もSNSに投稿すると活気が出る。

・ 周知はSNS等だけでなくアナログ的方法でも考慮して下さい。

・ WAONカードと連携してるのに千葉駅にイオンがなく不満。

・ 千葉市からのお知らせメールを新設したらどうか。

・ 商業施設での告知と応募が気軽に出来るといい。

・ モノレールのラッピング、構内広告。

・ 市民への広報の前に市が行うべき。

・ 市から法人へ直接の周知と啓発。

・ インフルエンサーとのコラボ。

・ 駅等への掲示。
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